

里水镇行政执法办党支部

打造服务型队伍 一心为民办实事

组织档案

- 成立年份: 2015年
- 党员人数: 32人(正式党员30名,预备党员2名)
- 称号: 南海区先进基层党组织

在拆除违建一线,里水镇行政执法办党支部党员陈志良冒着烈日酷暑,深入基层拆除屡劝不改的违法建设;在抗疫前沿,党员姚健荣坚守岗位,夫妻上阵护佑市民平安;在监督考评岗位,党员邓柏标及时做好对外沟通,紧密联系群众;在村(社区)榕树头下,预备党员赵煜设摊为村民办理养犬备案“一站式”服务……

一个个鲜活的党员形象,正是其所在的里水镇行政执法办党支部为人民服务,为群众办实事的缩影。成立六年以来,该党支部始终不忘初心、牢记使命,努力建设成为一个充满活力、求真务实、敢于担当、勇于创新的党组织,打造一支为群众办实事的服务型队伍。



里水镇行政执法办党支部党员合影。

理论与实际相结合 优化党支部队伍建设

里水镇行政执法办党支部于2015年10月成立,该党支部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一议题贯穿工作的始终,在该党支部书记黄卫斌看来,党支部首先是要注重学习,强化理论武装。

里水镇行政执法办党支部一直把加强支部政治建设作为工作的重点,每年召开不少于四次全体党员大会,主要以专题学习、集中学习、书记上党课形式开展。同时结合里水镇“党建星期二”工作,联合村(社区)党委加强理论学习。其中主要学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平谈治国理政》《中国共产党廉洁自律

准则》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党章程》等重要资料。

除了理论学习,该党支部还组织党员到中共南三花工委史迹展览馆参观,现场重温入党誓词和听老党员讲党史。全体党员面对鲜红的党旗,高举右手庄严宣誓,表达为党的事业奋斗终身的决心。

预备党员赵煜说,党支部经常给党员和发展对象、积极分子上培训课,抓好他们的政治理论学习,确保老党员和新发展党员质量。在今后的工作、生活中,自己将不忘初心、牢记使命,继承红色传统,续写好城市管理工作新篇章。

发挥先锋模范作用 打造服务型队伍

该党支部于2017成立了城市管理志愿服务队,每年积极开展志愿服务活动,服务群众。2020年,新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,该党支部组织党员和志愿者投身疫情防控一线,积极组织人力物力参与疫情阻击战。

今年疫情出现反复,为了切实控制好疫情扩散,里水镇行政执法办党支部火速集结支援力量,党员干部充分发挥先锋模范带头作用,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,率先报名

参加防疫支援工作,用心用力为群众办实事。

5月末6月初的里水,天气阴晴不定,但在一线核酸检测采样点支援的里水镇综合行政执法办队员们没有一丝懈怠。帮助疏导人群、指引排队、协助登记、维持秩序……在北沙村的核酸检测采样点,党员陈志良为前来检测核酸的老人带路;邓柏标等党员身穿防护服为群众登记信息;在金溪湿地公园,党员郭健焯维持现场秩序,让大家可以尽快完成核酸检测……

今年抗疫期间,该党支部累计派出党员干部、驻村网格员及执勤人员超过200多人次,一抹抹蓝色的身影不分昼夜参与志愿服务,与一线医护人员、社区人员、志愿者们,共同筑起了疫情防控的坚固防线。

除了参与疫情防控,该党支部还结合主题活动开展人居环境“三清理”,关爱孤寡、独居、残障长者,清理牛皮癣,无偿献血,市容环境综合整治等党员志愿服务活动。通过党员引领、广泛参与志愿服务活动,积极为群众办实事。

文/珠江时报记者 陈志健 图/珠江时报记者 廖明琛 通讯员 周雪芬

里水镇综合行政执法办党员姚健荣

发挥“头雁”作用 助力疫情防控

今年5月以来,里水周边地区疫情出现反复,零星案例再次牵动了里水人的心。里水镇综合行政执法办党员姚健荣再次深入一线,在疫苗接种点站岗、在核酸检测采样点做党员志愿者……姚健荣始终发挥党员先锋模范作用,与妻子叶健敏共同战斗在一线,作表率、打头阵,切实发挥好“头雁”作用。

夫妻坚守防控第一线

之所以说姚健荣是再次深入一线,皆因在2020年全国疫情肆虐时,他已经作为逆行者义不容辞走在防控第一线。

“妈妈,今年不能陪您共度欢乐了,我俩还在阵地上战斗,非常时期,希望您能理解,为您做的蛋糕在冰箱里放着,在这里祝你节日快乐。”2020年2月3日晚,室外温度只有11摄氏度,还伴着小雨。晚上九时零七分,姚健荣发下了这条朋友圈。在那个寒风冷雨的夜晚,姚健荣本可以坐在温暖的家中,为年迈的母亲庆祝生日,一家人围坐家中共享天伦。然而还没来得及跟母亲吃顿晚饭,姚健荣已匆匆赶往抗疫一线,迎着冷雨为路面过往车辆人员测量体温,为里水抗疫贡献力量。

彼时,新型冠状病毒感染肺炎疫情影响形势严峻,在这场没有硝烟的战“疫”中,姚健荣作为一名党员,始终不忘初心、牢记使命,坚定站在疫情防控一线。

而姚健荣的妻子叶健敏也参加了抗疫一线工作,她是南方医科大学第七附属医院的一名医护人员,当时正在医院最重要也是最关键的发热门诊与疫情作斗争。叶健敏每天起早摸黑地奋战在一线,姚健荣作为医护人员的丈夫、父母唯一的儿子、两个孩子的父亲,本可以按正常时间上下班,以便照顾家人。然而他却选择冲在前线,主动报名参加里水抗疫一线行动,每天轮班在镇内各重点路段设点做好前线防疫工作。

对于姚健荣舍小家为大家,主动参与抗疫一线的做法,叶健敏十分体谅和理解。“我是抗疫一线的医护人员,深知抗疫的重要性,有大家的安宁,才会有小家的幸福。待疫情结束,还有更多的生日和团聚可以过。”叶健敏说,自己虽然只是一名入党积极分子,但一直以党员的标准要求自己,丈夫的党性原则和行动一直在影响着她。



姚健荣在疫情防控工作岗位上岗执勤。

受访者供图



姚健荣在疫苗接种点帮助市民出示相关接种信息。

珠江时报记者/廖明琛 摄

助力筑起防疫屏障

今年,里水周边出现零星疫情,姚健荣再次走在一线,在疫苗接种点、在村(社区)的核酸检测采样点,他站好党员志愿者岗,为每一位市民查看资料,测量体温,一遍遍地提醒大家注意事项。酷暑之下,汗水湿透衣襟,他顾不上擦,只为不耽误群众的一分一秒,不让群众多走一点弯路。姚健荣等志愿者繁忙的身影,为这座城市筑起了更牢固的防疫屏障。

“人比较多的时候,需要把市民引导到队伍里,有时候遇到不太会使用智能手机打开健康码的老

人,我们就帮他操作。”服务过程中,姚健荣严谨、认真、负责,仔细核对每一个接种者的预约信息。他用爱心和耐心无私奉献,有效维护了现场的秩序,保障了疫苗接种工作有序开展,得到了现场工作人员和群众的一致好评。

“越是关键时刻、艰难时期,越能锻炼一个人、考验一个人,也越能识别一个人。”里水镇综合行政执法办相关负责人表示,在里水抗疫一线,有不少像姚健荣的优秀党员和执法队员,他们铸就了一道抗击疫情的严密防线,为打赢这场硬仗贡献力量。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 周雪芬